



2024年6月5日 星期三  
农历甲辰年四月廿九  
总第12046期 今日8版



中共淮北市委主管主办  
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009  
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 丁京 邮箱:zbbhbrb@163.com 视觉编辑 孙维维 校对 刘吉平

## 口子窖一企三园 ② 口子工业园

口子酒业聚焦主业,持续完善产能规模,形成以口子酒文化博览园、口子工业园、口子产业园

为主体的“一企三园”宏大格局。预计十四五末,65°原酒产能突破6.5万吨,

储酒规模达到40万吨,形成国内先进的现代化白酒生产基地。

口子工业园,位于省级濉溪经济开发区。

2008年12月开工建设,2010年建成投产,2012年实现1.2万吨产能规模。

园区总投资4.5亿元,建筑面积46.67万平方米,为口子酒业大型优质白酒生产基地之一。

·广告·

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

## 市委常委会会议强调

# 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 系统抓好重点领域改革 助力高质量转型发展

覃卫国主持会议

■通讯员 长伟

本报讯 6月4日上午,市委书记覃卫国主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在山东考察并主持召开企业和专家座谈会时的重要讲话精神,全国、全省“扫黄打非”工作会议精神,研究我市贯彻落实举措。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,紧扣推进中

## 市政协召开党组(扩大)会议暨十一届二十七次主席会议

■首席记者 肖干

本报讯 6月4日下午,市政协召开党组(扩大)会议暨十一届二十七次主席会议。市政协党组书记、主席钱界殊主持会议。市委常委、统战部部长、市政协党组副书记顾汕竹,市政协副主席孙兴学、朱光明、刘添才、李公峰、胡守斌,秘书长张红玉参加会议。

国式现代化这个主题,深刻认识和把握进一步全面深化改革的重大意义和实践要求,系统抓好开发区、国企等重点领域改革任务落实,着力解决制约高质量转型发展的堵点难点问题。要推动产学研深度融合,不断提高科技成果转化和产业化水平,以科技创新引领现代化产业体系建设。要全力抓好“三夏”生产,加快补齐农村基础设施短板,改善农村环境面貌,提升乡村

治理水平。要着力培育和践行社会主义核心价值观,健全现代公共文化服务体系,推动文化与旅游、体育等产业融合发展。要推动党纪学习教育走深走实,在深学细悟、对标检视、知行合一上下功夫,切实把遵规守纪内化为思想自觉和行动自觉。要统筹发展和安全,全面加强各领域安全风险隐患排查整治,坚决守住安全底线。

会议强调,要深入学习贯彻习近平

制度机制,聚焦全市发展大局,精心组织实施主席会议专题监督、专项监督、“微事足到”微监督、贯通协同监督等活动,增强民主监督实效,推动解决问题、改进工作,广泛凝聚共识、智慧和力量。要认真落实党的宗教政策,聚焦责任落实,突出人才培养,加强法治教育,构建齐抓共管工作格局,扎实推进宗教活动场所规范化建设。

钱界殊指出,要坚持中国共产党领导,持续完善人民政协民主监

平文化思想,认真贯彻落实全国、全省“扫黄打非”工作会议精神,切实担负起护安全、防风险、正风纪、促发展的职责使命。要准确把握新形势新要求,聚焦互联网主战场,紧盯群众反映强烈的突出问题,坚持打防并举、综合治理,深入开展“净网”“护苗”“秋风”等专项行动,坚决扫除文化垃圾,营造清朗文化环境。

会议还研究了其他事项。

## 覃卫国在督导检查 高考准备工作时强调

# 制定务实管用举措预案 全力保障高考安全平稳

■首席记者 王守明

本报讯 6月4日下午,市委书记覃卫国前往市教育局和部分考点,督导检查高考准备工作。他强调,今年是全省高考综合改革落地、新高考首考之年。要深刻把握今年高考工作面临的新形势和新任务,树牢底线思维、极限思维,制定务实管用的举措和预案,全力保障高考安全平稳。市领导徐胜利、姚珂参加督导检查。

在市教育局考务指挥中心,覃卫国检查试卷保密室各项安全措施落实情况,听取全市考务组织情况汇报。覃卫国指出,高考事关国家选育才,关系千家万户和广大考生的切身利益,做好高考服务保障工作责任重大、不容有失。各级各部门要提高政治站位,杜绝松懈麻痹,准确把握面临的风险挑战,增强工作责任感使命感紧迫感,紧盯重点环节,全力以赴实现2024年“平安高考”目标。要强化部门联动,密切协调配合,切实做好交通组织、食品卫生、噪声治理、

秩序维护等各项服务保障工作,用心用情为广大考生营造公平公正、安全舒心的考试环境。要认真落实各项安全保密制度规定,严格值班值守,层层压实责任,确保试卷存放和运送绝对安全。

在淮北一中考点,覃卫国认真听取相关工作汇报,走进视频监控室和保密室,实地察看考点内部环境、服务设施配备、考务工作组织等情况,要求流程再梳理、责任再压实,确保各项工作扎实有力、高考圆满顺利。

在市十二中,覃卫国通过智能安检门进入考点,实地检查安检、考生身份识别、视频监控等系统运行情况。他强调,要慎之又慎把好“保密关”,加强人防、物防、技防,全力维护高考公平公正。要完善应急预案,强化人员培训,积极构建反应更加灵敏的指挥系统,确保发现问题第一时间响应、第一时间解决,确保高考安全平稳顺利。

市委有关副秘书长及市直相关部门负责同志参加上述活动。

## “全程网办”省时省力

# 我市与上海闵行办理 首例不动产登记“跨省通办”业务

■首席记者 王守明  
见习记者 王梓阳

本报讯 “原来以为需要往返上海淮北耽误几天才能办理的不动产权证,现在不到半个小时就在上海家门口办好了,淮沪两地不动产‘跨省通办’真的太好、太方便了。”5月31日下午,刚办完不动产登记业务的上海市民吕先生高兴地说。

近日,市自然资源和规划局不动产登记中心接到上海市闵行区吕先生的咨询,因工作原因他一直没有时间返回淮北市办理在某小区购买的房产登记,通过咨询了解到我市不动产登记部门已实现长三角一体化“跨省通办”后,向我市不动产登记部门提出异地网办申请。

接到申请后,市不动产登记部门第一时间主动与上海市闵行区不动产登记部门进行业务对接和系统联调。5月31日,我市与上海市闵行区两地不动产登记部门携手合作,通过长三角一体化跨省通办政务“虚拟窗口”,采用“全程网办”方式,由市不动产登记中心工作人员视频连线上海市闵行区不动产登记部门,对申请人吕先生进行人脸识别、视频询问、采用电子印章、签订电子合同、电子签名、录音录屏、线上平台审批等登记流程,20分钟就为身在闵行区的吕先生成功办理不动产登记,并将不动产权电子证书及纸质证书分别网上推

送和免费邮寄给他。

今年以来,为持续深化“放管服”改革,全面优化营商环境,市不动产登记中心认真对照《深化长三角区域不动产登记一体化“跨省通办”改革工作方案》,打造以“全程网办”为主、线下帮办为辅的长三角一体化“跨省通办”窗口,设立“跨省通办”自助服务区和政务服务“一网通办”远程虚拟窗口,提供远程咨询、帮办指导、自助网办等网络视频交互式服务,制定了优化长三角一体化“跨省通办”办理流程。在“互联网+不动产登记”网办系统基础上,进一步强化大数据、区块链等新技术应用支撑,实现身份证件、营业执照、婚姻、出生、社保、税收等登记所需各类信息或和电子证照跨层级、跨区域实时共享应用。完善拓展人脸识别、录音录屏等功能,大力推广使用电子签名、电子印章、电子合同签约云平台和电子证书证明,实现材料提交、业务受理、缴费缴纳、审核登簿、结果反馈、证书免费邮寄全流程网上办。

下一步,市自然资源和规划局将继续依托远程虚拟窗口技术和服务模式,进一步优化企业群众异地办事环境,不断扩大长三角跨省通办“朋友圈”,为长三角地区企业和办事群众提供更多便捷、高效的办事体验,切实服务区域企业群众、服务区域一体化发展。

## 淮安:安住于水,城水共生

■记者 于晓

素有“淮水东南第一州”之称的淮安,被人们形容是一座“漂浮在水上的城市”,是全国水系最为复杂的地区之一。境内河湖交错,水网纵横,淮河、京杭大运河、盐河、苏北灌溉总渠纵贯横穿,全国五大淡水湖之一的洪泽湖大部分也在淮安境内。

初夏时分,日光正好。采访团全体媒体记者来到洪泽湖大堤,漫步其间,水光潋滟,杉树吐绿,气象万千。大堤始建于东汉,完成于明、清,在当代不断加固,全长70余公里,是阻拦淮河形成洪泽湖的大型堤堰工程,也是世界上最长最宽的人工河堤,有着“水上长城”的美誉。

千百年来,洪泽湖大堤不仅驯服着来自千里长淮的滚滚巨流,使它按照人们的意愿,入江通海,泄洪降渍,同时水也顺着渠道流入内河灌区,灌溉万亩良田。当我们看到林则徐率众加固洪泽湖大堤的恢宏群雕时,不禁思古探今,思绪万千,眼前的海晏河清

已经无从让人想象历史曾经的壮烈。位于洪泽湖大堤东南的三河闸水利枢纽工程,西接洪泽湖,东接淮河入江水道,是新中国成立以来在淮安的又一个治水奇迹。

晴空下,“千里长淮第一闸”横亘于碧波之上,通江锁钥,气势恢宏。

这座我国自行设计、自行施工的大型水闸,结束了淮河下游地区300多年洪水肆虐的历史。1951年毛泽东批示

“一定要把淮河修好”,第二年三河闸

开工建设。16.4万名建设者调动32

万吨物资器材,仅用10个月时间就建

成使用,这样的建设速度即使放在今

天机械化施工的条件下也是惊人的,

是中国水利史上的一大创举。

“淮安在大运河的地位如此重要,除了地理位置原因,还和运河淮安段‘穿黄入淮’的特点分不开。历史上由于黄河夺淮、水灾泛滥等,运河作为国家命脉的重要职能受到严重威胁。淮河治水成功,保证了京杭大运河的顺畅通行。”淮安市大运河文化带规划建

设管理办公室党组成员、副主任孟爱

“因为大运河的日常水位要比淮河

人海水道高出五六米,所以这两条河流

相交的时候,必须要有一个工程措施。”江苏省淮河入海水道工程管理处大运河立交管理所所长李璟介绍,“淮安水上立交枢纽工程自2003年投入运行,已经有20年的历史,未来还会建设二期工程,将使淮河拥有独立的入海通道。不仅使淮河进一步安澜,也能调节运河水,更好服务沿岸发展。”

淮安,即淮水安澜。如果说“水”是淮安偏旁,也是淮安的骨架,那么“安”则是淮安的灵魂,安住于水,城水共生。行走在淮安大地上,仿佛进入了一个水的世界,触目所及皆是波光,耳中所闻尽为水声。

在立交工程处大运河东西两岸,各建有一座高31.9米、7层塔式仿古式桥头堡,两堡之间用悬索连接为一座钢索缆桥。登上缆桥,远远看去,平原千里莽莽苍苍,脚下是浩浩汤汤的运河水,不时有船在桥下穿行。

“因为大运河的日常水位要比淮河

人海水道高出五六米,所以这两条河流



城市之间

## 秉承志愿精神 点亮孩子希望

——淮师大薪火义务支教社20年助燃农村教育

■看点 推荐 详见2版

交警部门街头严查扰民违法行为护航中高考  
“炸街”车辆“驶”不得

■看点 推荐 详见6版